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Parlamentarischer Vorstoss. 

Vorstoss-Nr.: 272-2014

Vorstossart: Interpellation

Richtlinienmotion: ☐ 

Geschäftsnummer: 2014.RRGR.1211

Eingereicht am: 25.11.2014

Fraktionsvorstoss: Nein 

Kommissionsvorstoss: Nein 

Eingereicht von: Hirschi (Moutier, PSA) (Sprecher/in)

 

 

  

 

 

Weitere Unterschriften: 2 

Dringlichkeit verlangt: Nein 

Dringlichkeit gewährt: Nein 

RRB-Nr.: 366/2015

Direktion: Erziehungsdirektion

Klassifizierung: Nicht klassifiziert

Welche Investitionen haben

Das Personal der Einwohnergemeinde Moutier ist seit den 1990er

des Kantons Jura versichert. Wie fast alle Institutionen der beruflichen Vorsorge, also auch die 

bernischen Pensionskassen, hat die jurassische Pensionskasse schwierige Zeiten durchg

macht, die Sanierungsmassnahmen nötig gemacht haben.

Die SVP-Fraktion im Stadtrat von Moutier hat dies zu ihrem politischen Lieblingsthema gemacht. 

Nebenbei sei erwähnt, dass der Spr

kommunalen Kommission, die sich damals für den Wechsel des Gemeindepersonals von Moutier 

zur jurassischen Pensionskasse stark gemacht hatte.

Um die Debatte mit Informationen zu bereichern, die vo

sche Worte angesehen werden, weil sie von bernischen Behörden kommen, bitte ich den Regi

rungsrat um Beantwortung folgender Fragen:

1. Besitzen die Bernische Pensionskasse (BPK) und die Bernische Lehrerversicherungskasse 

(BLVK) Immobilien in der Stadt Moutier?

2. Wenn JA: Welche Beträge wurden für den Kauf dieser Güter investiert?

3. Wie viele Immobilien besitzt die jurassische Pensionskasse auf dem Gebiet der Gemeinde 

Moutier? 

4. Wie hoch ist der Gesamtinvestitionsbetrag dieser Ka

anton de Berne  
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Erziehungsdirektion  

Nicht klassifiziert 

Welche Investitionen haben die bernischen Pensionskassen in Moutier getätigt?

Das Personal der Einwohnergemeinde Moutier ist seit den 1990er-Jahren bei der Pensionskasse 

des Kantons Jura versichert. Wie fast alle Institutionen der beruflichen Vorsorge, also auch die 

ensionskassen, hat die jurassische Pensionskasse schwierige Zeiten durchg

macht, die Sanierungsmassnahmen nötig gemacht haben. 

Fraktion im Stadtrat von Moutier hat dies zu ihrem politischen Lieblingsthema gemacht. 

Nebenbei sei erwähnt, dass der Sprecher dieser Partei niemand anderes ist als der Sprecher der 

kommunalen Kommission, die sich damals für den Wechsel des Gemeindepersonals von Moutier 

zur jurassischen Pensionskasse stark gemacht hatte. 

Um die Debatte mit Informationen zu bereichern, die von der SVP-Ortssektion gewiss als bibl

sche Worte angesehen werden, weil sie von bernischen Behörden kommen, bitte ich den Regi

rungsrat um Beantwortung folgender Fragen: 

Besitzen die Bernische Pensionskasse (BPK) und die Bernische Lehrerversicherungskasse 

Immobilien in der Stadt Moutier? 

Wenn JA: Welche Beträge wurden für den Kauf dieser Güter investiert?

Wie viele Immobilien besitzt die jurassische Pensionskasse auf dem Gebiet der Gemeinde 

Wie hoch ist der Gesamtinvestitionsbetrag dieser Kasse in Moutier?
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die bernischen Pensionskassen in Moutier getätigt? 

Jahren bei der Pensionskasse 

des Kantons Jura versichert. Wie fast alle Institutionen der beruflichen Vorsorge, also auch die 

ensionskassen, hat die jurassische Pensionskasse schwierige Zeiten durchge-

Fraktion im Stadtrat von Moutier hat dies zu ihrem politischen Lieblingsthema gemacht. 

echer dieser Partei niemand anderes ist als der Sprecher der 

kommunalen Kommission, die sich damals für den Wechsel des Gemeindepersonals von Moutier 

Ortssektion gewiss als bibli-

sche Worte angesehen werden, weil sie von bernischen Behörden kommen, bitte ich den Regie-

Besitzen die Bernische Pensionskasse (BPK) und die Bernische Lehrerversicherungskasse 

Wenn JA: Welche Beträge wurden für den Kauf dieser Güter investiert? 

Wie viele Immobilien besitzt die jurassische Pensionskasse auf dem Gebiet der Gemeinde 

sse in Moutier? 
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Antwort des Regierungsrates 

Mit ihrem Vorstoss wünscht die Interpellantin Auskunft über die vermögensrechtlichen Verhält-

nisse der zwei öffentlich-rechtlichen Vorsorgeeinrichtungen des Kantons Bern, Bernische Pensi-

onskasse (BPK) und Bernische Lehrerversicherungskasse (BLVK), sowie der Caisse de pensi-

ons de la République et Canton du Jura im Immobilien-Bereich auf dem Gebiet der Stadt Mou-

tier. Auf Anfrage haben die Kassen die folgenden Informationen zukommen lassen. 

Frage 1 

Beide Vorsorgeeinrichtungen besitzen auf dem Gebiet der Stadt Moutier keine Immobilien. 

Frage 2 

Es wurden somit keine entsprechenden Investitionen getätigt. 

Frage 3 

Die Caisse de pensions de la République et Canton du Jura besitzt drei Immobilien in der Stadt 

Moutier. Es sind diese 

• Rue de la Liberté 20  

• Rue de la Liberté 12 – 18 

• Rue du Crêt 6 

Frage 4 

Zum Zeitpunkt der Errichtung bzw. des Erwerbs der Immobilien wurden folgende Beträge inves-

tiert: 

• Rue de la Liberté 20:  CHF   1,6 Mio. (Erwerb) 

• Rue de la Liberté 12 – 18:  CHF 16,7 Mio. (Bau) 

• Rue du Crêt 6:   CHF   1,6 Mio. (Erwerb) 

Der von der Vorsorgeeinrichtung gesamthaft für den Erwerb bzw. den Bau dieser drei Immobilien 

investierte Betrag beläuft sich somit auf CHF 19,9 Mio. 

Darüber hinaus wurden während den letzten zehn Jahren ungefähr CHF 160‘000 in Renovation-

sarbeiten an den drei Immobilien (Wiederinstandsetzung der Wohnungen, Verbesserungen in 

der Gebäudeisolierung usw.) investiert. 

 

An den Grossen Rat 


